

# 菲律賓許氏宗親總會捐款一百萬披索助中國語言文化宮建設傳播中華文化



(圖片說明) 左起：許榮誼、許友三、許金鑛、許永山、許文忠、許長安、黃端銘、楊美美、洪湄玲、林有耐、劉統厚、林峰。

中國語言文化宮籌建委員會訊：菲律賓許氏宗親總會支持菲中兩國元首確定深化農業、基建、能源和人文四大重點領域合作的聯合聲明，回應中國駐菲律賓大使黃溪連關於「促進中菲兩國人民相知相親」的倡議，捐款一百萬比索，積極支持中國語言文化宮的建設。

菲律賓許氏宗親總會創設於1933年，當時名為「旅菲許氏家族自治會」。1948年，該會改名為「旅菲許氏家族會」，循例舉行春秋二祭及會員聯歡大會，並回應慈善事業、關懷會員福利、舉辦獎助學金等。1970年，該會正式定名為「菲律賓許氏宗親總會」，並廣聘族中碩彥，參予會務策劃擴大組織，增選理監事席位。2003年，該會於馬尼拉市重建四層水泥鋼筋大廈會所，使會務的發展再次攀上一個新的高峰。

5月15日早上，菲律賓許氏宗親總會一行到訪菲律賓華教中心。來訪的成員分別有：理事長許長安，執行副理事長許文忠，副理事長許永山、許友三、許金鑛、許榮誼。華教中心交流部主任林有耐引導菲律賓許氏宗親總會一行參觀，瞭解了華教中心的創辦歷史，參觀了華教中心辦公室、菲律賓華文教育展覽廳、中國語言文化圖書館。隨後，雙

方在華教中心會議室舉行了座談。華教中心與會人員有主席黃端銘，副主席楊美美、洪湄玲，考試部主任劉統厚，交流部主任林有耐，出版部主任林峰。

黃端銘主席感謝許氏宗親總會的到訪，並向來賓介紹了菲律賓華教中心的各個部門。他指出華教中心是一個非盈利性、服務性公益機構，因此需要菲華社會的大力支持。自從1992年開始，「老華人」（李國設箴）首次倡捐中心基金以來，共有300餘位組織與個人以各種方式捐錢捐物，幫助中心開展各項工作。黃主席認為華教中心的定位是一個服務於菲律賓華校的專業機構，主要工作集中在教材、教法、教師、考試、夏冬令營等方面。前階段，中心特地組織華校巡訪團，深入大馬尼拉、呂宋、米沙鄢地區各華校，召開懇談會，充分瞭解華校的需求，關心華校的發展，交流華語教學的新理念、新方法。

黃端銘主席表示華教中心很早就開始探討籌建語言文化宮的事宜，許多華人華僑，特別是獲得中國國務院「熱心海外華文教育人士」稱號的華社僑領，先後以各種方式表示支持，無奈遇到國際形勢變化，無法付諸行動。2023年，菲中兩國發表聯合聲明，承

諾深化農業、基建、能源、人文四大重點領域合作；中國駐菲律賓大使黃溪連也非常重視菲中兩國的人文交流。借此機會，華教中心再次提出籌建中國語言文化宮的設想，得到了菲華社會的積極回應。目前已經邀請多位熱心華教人士組成「中國語言文化宮籌建委」，籌建委已經開始執行各項具體工作，文化宮的建設已經步入正軌。黃主席向來賓們詳細介紹了文化宮的未來規劃和內部設施。

許長安理事長表示菲華各宗親會聯合總會接到本籌建委的信函後，立即通知各宗親會；許氏宗親總會于5月14日舉行理事會，通過支持中國語言文化宮的決議，大家都認為建設語言文化宮是一件非常有意義的大事，必須全力支持。

許文忠執行副理事長表示建設中國語言文化宮能夠鼓勵菲華下一代努力學習中文，講好中文。

他認為學習中文非常重要，不能讓菲華社會出現「前一代人的中文講得非常好，後一代卻講不好中文」的現象。

許永山副理事長表示這是他第一次拜訪華教中心，感觸非常深。他認為菲律賓華教非常不簡單，從「菲律賓華文教育展覽廳」

的展品中可以看出菲華先輩對華文教育的堅持和其中的不易，應該把它向菲華社會大力推廣。

許友三副理事長表示參觀完華教中心，發現與其想像的完全不一樣。他認為華教中心所做的工作能夠幫助菲華下一代學好中文，要盡力向菲華社會推廣，並相信中國語言文化宮的建設一定能夠將華教精神發揚光大。

許榮誼副理事長表示他很早以前就與華教中心領導交往；華教中心剛組建的時候，他對中心並不看好。

但是經過今天的瞭解，他為中心今天所取得的成績感到驕傲。他表示對中心非常佩服，並願意繼續支持中心的工作，支持菲律賓華教事業。

座談會結束後，菲律賓許氏宗親總會向華教中心移交中國語言文化宮捐款。

本籌建委希望華社各界能夠積極捐資，齊心協力，將「中國語言文化宮」建設成為菲中文化交流的標誌性、紀念性建築，建設成為「菲中文化交融的里程碑，菲中民心相通的彩虹橋」。

接受捐款熱線：0917-5767688（洪老師）。



## 許金鑛捐中山中學助學金

菲律賓中山中學訊：本校成立於一九二五年，至今近百年，歷盡艱難困苦。經過第二次世界大戰，期間毀於戰火，重建後又於1966年和1969年兩次遭祝融光顧，學校財物毀於一旦，幾經輾轉，難以安定。後蒙馬尼刺廣東會館將其一處產業借予辦學，始暫時安頓至今。本校為非盈利華校，一切開支除一小部份來自學生繳交之學費，鉅大資金缺口依賴僑社熱心華教人士慷慨解囊及校董會董事贊助，勉強維持，慘淡經營。又因學生大部份來自清寒家庭，繳交學費困難，很多學生需要補助，故每年本校亦向華社團體及仁翁善長募捐，資助一部份學生學費。因新冠疫情關係，更是雪上加霜，許多家長不能負擔學費。

本校校董會諮詢委員許金鑛先生，熱心社會公益，關心華文教育，對本校貧寒學生尤為關心，特別捐獻菲幣拾萬元，充作助學金用途，嘉惠莘莘學子，仁風義舉，堪為楷模，特藉報端表揚，並申謝忱。

# 觀山屏鄉會假世紀酒家舉行就職旅菲潯江公會眾領導參加慶典新屆理事長施漢明捐潯江福利

旅菲潯江公會訊：旅菲晉江觀山屏鄉會於國曆二零二三年五月十二日(星期五)下午七時，假座世紀海鮮酒家舉行第四十五連四十六屆理事會、婦女組及青年組職員就職典禮，本會理事施漢明宗長眾望所歸，榮膺新屆理事長，此外尚有多位同仁榮任要職。

施嘉慶諮詢委員榮膺永遠名譽理事長，施性祥榮譽理事長榮膺永遠榮譽理事長，施能灶榮譽理事長榮膺永遠榮譽理事長，施榮棠常務理事榮膺榮譽理事長，施能斌常務理事榮膺榮譽理事長，施純通理事榮膺榮譽理事長，施連砲理事榮膺名譽理事長，施養鏞理事榮膺副理事長，誠乃

長才展佈，可喜可賀！當晚現場嘉賓雲集，氣氛熱烈，純程理事長應邀列席主賓座並致詞演説，本會榮譽理事長施純儒、施良帛，名譽理事長施聰典，執行副理事長施天乙，副理事長施應鐸、施永安、施華生，名譽副理事長淵源，監事長施玉璽，副監事長施能轉、施志強，秘書長施丕雄，財政主任施純亨，總務主任施碧昌等領導及同仁悉數出席觀禮，表達誠摯祝賀！

漢明宗長一向關心會務，關懷公益，欣逢履新喜慶，當場獻捐菲幣伍萬元予本會作為福利金，仁風廣被，殊堪欽佩，特藉報端，予以表揚，並申謝忱！

